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І. ВСТУП 

 

У межах реалізації проєкту «Регіональні групи національного 

превентивного механізму», що здійснюється Секретаріатом Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини з метою апробації моделі автономної 

роботи громадських моніторів у складі регіональних груп під час здійснення 

повторних відвідувань національного превентивного механізму до місць 

несвободи, 14.02.2025 керівником регіональної групи національного 

превентивного механізму у Житомирській області (далі РГ НПМ) здійснено 

повторне відвідування Потіївського навчально-реабілітаційного центру 

Житомирської обласної ради (далі –  заклад, установа).  

Відвідування здійснювала:  

Муравська Діана Олександрівна, представник громадської організації, 

керівник РГ НПМ у Житомирській області. 
 

Загальна інформація. 

Потіївський НРЦ знаходиться за адресою: вул. Жордочкіна В.В., 27, селище 

Потіївка, Житомирський р-н, Житомирська обл., Україна, 12225 

В. о. директора Потіївського навчально реабілітаційного центру 

Житомирської обласної ради – Кучер Олег Михайлович. 

Відповідно до редакції Статуту Потіївського навчально-реабілітаційного 

центру Житомирської обласної ради, затвердженого рішенням Житомирської 

обласної ради від 27 травня 2021 року № 106 (далі – Статут), Потіївський НРЦ – 

є комунальним закладом загальної середньої освіти, заснованим на спільній 

власності територіальних громад, сіл, селищ, міст області і перебуває в 

управління Житомирської обласної ради. У своїй діяльності Потіївський НРЦ 

підзвітний та підконтрольний Житомирській обласній раді, підпорядкований та 

підзвітний Департаменту освіти і науки Житомирської обласної державної 

(військової) адміністрації. 

Заклад у своїй діяльності керується Конституцією України, Законами 

України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», «Про охорону 

дитинства», «Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні», «Про місцеве 

самоврядування в Україні», іншими законодавчими актами Верховної Ради 

України, указами і розпорядженнями Президента України, актами Кабінету 

Міністрів України, наказами галузевого Міністерства, актами інших 

центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, 

рішеннями Житомирської обласної ради, положеннями з управління об’єктами 

спільної власності, затвердженими рішеннями Житомирської обласної ради, 

розпорядженнями голови Житомирської обласної державної адміністрації, 

наказами Департаменту освіти і науки Житомирської обласної державної 

адміністрації, Положенням про загальноосвітній навчальний заклад та Статутом, 

який затверджено Органом управління майном. 
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Потіївський НРЦ є комунальним закладом загальної середньої освіти, який 

забезпечує дітям з тяжкими порушеннями опорно-рухового апарату у поєднанні 

з тяжкими системними мовленнєвими порушеннями чи порушеннями 

інтелектуального розвитку, здобуття загальної середньої освіти з урахуванням 

особливостей їх психофізичного розвитку та отримання корекційно-розвиткових 

послуг.  

Потіївський НРЦ є юридичною особою, має самостійний баланс, 

розрахунковий та інші рахунки в органах Державної казначейської служби 

України, печатку, штамп, а також фірмові бланки з власним найменуванням та 

ідентифікаційний номер.  

Основним завданням Потіївський НРЦ є:  

- здобуття дітьми з особливими освітніми потребами, зумовленими 

складними порушеннями розвитку (далі - діти зі складними порушеннями), 

початкової та базової середньої освіти з урахуванням особливостей їх 

психофізичного розвитку та відповідно до освітньої програми центру; 

- забезпечення системного кваліфікованого психолого-педагогічного 

супроводу дітей зі складними порушеннями з урахуванням стану їх здоров'я, 

особливостей психофізичного розвитку учнів; 

- соціалізація та інтеграція дітей зі складними порушеннями в суспільство; 

- проведення корекційно-розвиткової роботи; 

- надання реабілітаційних послуг згідно з індивідуальною програмою 

дитини з інвалідністю; 

- надання консультацій батькам або іншим законним представникам, які 

виховують дітей зі складними порушеннями, з метою обов’язкового залучення 

їх до освітнього процесу. 

У 2023 році заклад профінансовано на суму 20 430 020,86 грн. 

У 2024 році заклад профінансовано на суму 20 801 016,54 грн.  

Вартість харчування на одну особу в день станом на 14.02.2025 становить 

136,08 грн. 

Відповідно до затвердженого штатного розпису, штатна чисельність 

Потіївського НРЦ складає 101,92 штатних одиниць, з яких 50,67 шт.од. – 

адміністративний персонал і персонал, за умовами праці віднесений до 

педагогічних працівників, 16,75 шт.од. – фахівців, 34,5 шт.од. – робітники. На 

даний час працює 20 вихователів, 22 вчителя та 2 помічники вчителя, 2 лікаря та 

7 працівників молодшого медичного персоналу, 1 психолог та 1 соціальний 

педагог. 

Під час відвідування керівника РГ НПМ супроводжував заступник 

директора з виховної роботи Потіївського навчально-реабілітаційного центру 

Житомирської обласної ради – Литвинчук Юрій Володимирович.  

Заклад має свій власний сайт, на якому висвітлюється інформація щодо 

життєдіяльності закладу (фото 1-2). 

Потіївський НРЦ здійснює надання освітніх послуг на таких рівнях, як 

початкова освіта та базова середня освіта. 
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Освітній процес у Потіївському НРЦ організовано відповідно до потреб 

учнів, функціонує 11 навчальних класів. Всі приміщення, в яких навчаються 

діти, світлі, просторі та мають естетичний вигляд, оснащені новим, сучасним 

обладнанням, що створює комфортну  атмосферу для навчання. (фото 3-4). 

Відповідно до Статуту в Потіївський НРЦ функціонує Пансіон (далі – 

Пансіон), діяльність якого регламентована Положенням про Пансіон 

Потіївського навчально-реабілітаційного центру Житомирської обласної ради, 

яке затверджене наказом в.о. директора Потіївського НРЦ від 30.08.2024 № 1.  

Пансіон розрахований на цілодобове перебування 65 дітей. На день 

відвідування у пансіоні перебувало 20 дітей: з яких 42 особи – хлопчики, та 24 

дівчинки. Відповідно до соціального паспорту: дітей з інвалідністю – 62 особи; 

дітей без інвалідності – 4 особи; дітей-сиріт – 7 осіб; дітей, позбавлених 

батьківського піклування – 15 осіб; дітей з сімей, які опинились в складних 

життєвих обставинах – 4 осіб; дітей під опікою – 4 особи; дітей напівсиріт – 14 

осіб; дітей з багатодітних сімей – 24 особи; дітей з неповних сімей – 26 осіб; 

дітей, які постраждали від чорнобильської катастрофи – 16 осіб; ВПО – 1 особа; 

дітей з малозабезпечених сімей – 12 осіб; дітей з особливими освітніми 

потребами – 64 особи; діти з ДБСТ – 1 особа. 

Пансіон забезпечує цілодобове перебування учнів, харчування та медичне 

обслуговування (фото 11-12). 

У Потіївському НРЦ наявний медичний пункт, фізіокабінет, кабінет 

ритміки, бібліотека, харчоблок, ділянка для проведення занять з фізичного 

виховання, обладнаний спортивний зал (фото 13-14), кабінет соціального 

педагога, психолога та логопеда. 

В закладі, належна увага приділяється розвитку творчих здібностей 

вихованців та розвитку художньої творчості. З цією метою створена мережа 

гуртків різних напрямків:  вокальний, комп’ютерної грамотності, декоративно-

ужиткового мистецтва «Український сувенір»,  швейний, арттерапії «Кольорові 

пальчики», сенсорної інтеграції «Розвивайко», соціально-побутової орієнтації 

«Світ навколо тебе», механотерапії та футбольний.  

Медичний пункт розташований на першому поверсі навчального корпусу. 

Він оснащений необхідним обладнанням: маніпуляційним столом, шафами для 

зберігання медикаментів, медичною кушеткою та холодильником. Медпункт 

забезпечений лікарськими засобами, одноразовими шприцами та 

перев’язувальними матеріалами. Запас медикаментів для надання невідкладної 

допомоги сформований у повному обсязі. 

В закладі облаштовано 2 кімнати під ізолятор на 8 ліжок, з окремим входом, 

який обладнано туалетом, умивальником і душем (фото 15-16 ). 

Класи для навчання в Потіївській НРЦ обладнані ноутбуками та інтернетом, 

мультимедійними дошками та проекторами (фото 17). 

Зі слів адміністратора закладу, продукти харчування, що використовуються 

для приготування їжі закуповуються адміністрацією закладу 2-3 рази на 

тиждень. 
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В Потіївському НРЦ встановлений п’ятиразовий режим харчування.  

На території Потіївського НРЦ обладнаний спортивний майданчик та 

дитячий ігровий майданчик (фото 18-20). 

Потіївський НРЦ має: двоповерховий навчальний корпус та трьох 

поверховий пансіон обладнаний ліфтом. 

Керівник РГ НПМ провела особисте конфіденційне спілкування з учнями та 

працівниками закладу. Учні під час відвідування мали доглянутий зовнішній 

вигляд, були відкриті, привітні та зацікавлені в спілкуванні. 

Скарг на неналежне поводження, якість догляду та умови проживання від 

учнів не надходило. 

 

Попередні зауваження. 

Попереднє відвідування групи НПМ здійснено 26.09.2024, за результатами 

якого виявлено порушення прав учнів (вихованців): 

- на охорону здоров’я та медичне забезпечення; 

- на доступність, зокрема для осіб з інвалідністю та маломобільних груп 

населення; 

- на достатній життєвий рівень. 

За результатами попереднього відвідування НПМ закладу вносились такі 

рекомендації щодо дотримання прав учнів (вихованців) та діяльності закладу, а 

саме: 

1. Житомирській обласній військовій адміністрації: 

1.1 Вжити заходів щодо забезпечення належних умов для  перебування 

учнів (вихованців) у Потіївському НРЦ, реалізації їх конституційного права на 

гідні та безпечні умови проживання, харчування, медичної допомоги та 

реабілітації; 

1.2. У межах компетенції вжити заходів реагування на виявлені недоліки; 

1.3 Передбачити фінансування і проведення робіт щодо облаштування 

закладу, згідно вимог ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і споруд», 

затверджених наказом Міністерства регіонального розвитку, будівництва та 

житлово-комунального господарства України від 30.11.2018 № 327, провести 

поточний ремонт Потіївського НРЦ; 

1.4. Вжити заходів контролю щодо виконання та завершення будівельних 

робіт облаштування найпростішої споруди (укриття) цивільного захисту. 

2. В.о. директора Потіївського навчально-реабілітаційного центру 

Житомирської обласної ради: 

2.1 Вжити заходів щодо дотримання права учнів (вихованців) на здобуття 

якісних освітніх послуг. 

2.2  Здійснити облаштування  приміщень Потіївського НРЦ відповідно до 

вимог ДБН. 
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ІІ. ФАКТИ, ВИЯВЛЕНІ ПІД ЧАС ВІДВІДУВАННЯ  

 

Порушення права на життя та безпеку (стаття 2 Конвенції про захист 

прав людини і основоположних свобод, стаття 27 Конституції України). 

1. Під час повторного відвідування з’ясовано, що Потіївський НРЦ здійснює 

ремонт (облаштування) найпростішої споруди (укриття) цивільного захисту 

(фото 5-10). Зазначене свідчить про те, що діти з вересня місяця навчались без 

цивільного захисту під час оголошення повітряної тривоги.  

Вказане не відповідає вимогам наказу Міністерства внутрішніх справ 

України від 09.07.2018 № 579 «Про затвердження вимог з питань використання 

та обліку фонду захисних споруд цивільного захисту».  

 

Порушення права на ефективні засоби юридичного захисту (стаття 13 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, статті 40, 57, 59 

Конституції України). 

2. На інформаційних стендах закладу відсутні адреси і контактні дані 

посадових осіб, до яких учні та персонал можуть звернутися у разі порушення їх 

прав, інформація про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини 

тощо. 

3. В закладі відсутня інформація про права та обов'язки дітей, скриньки для 

скарг, інформаційні стенди потребують оновлення (порушення статті 9 Закону 

України «Про охорону дитинства», порушення статті 13 Конвенції ООН про 

права дитини, порушення права дитини на вільне висловлення думки та 

отримання інформації).  

Зазначена інформація має бути розташована у доступному місці, що 

дозволяє учням та персоналу використовувати її у будь-який час та не залежати 

від сторонніх осіб (фото 21-23). 

 

Порушення прав осіб з інвалідністю та маломобільних груп населення 

(стаття 9 Конвенції ООН про права осіб з інвалідністю). 
4. Виявлено порушення забезпечення доступності для осіб з інвалідністю, а 

саме – пандуси при вході до навчального корпусу та до пансіону не відповідають 

вимогам та нормам пункту 6.3.3 ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і 

споруд» (далі – ДБН). Додатково було виявлено необладнані пороги: відсутні 

контрастні виділення в приміщенні Потіївського НРЦ та при вході до класів 

(порушення права дітей на рівні права і можливості, стаття 26 Закону України 

«Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні», 

невідповідність норм пункту 5.2.2 ДБН В.2.2-40:2018 «Інклюзивність будівель і 

споруд» передбачено контрастувати сходинки у відношенні до інших сходинок 

сходового маршу) (фото 24-26). 

5. Територія закладу необлаштована для безперешкодного перебування 

маломобільних груп населення: на території зберігаються будівельні відходи та 

будівельні матеріали, що ускладнює пересування по території (фото 27-28). 
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6. Керівником РГ НПМ встановлено, що територія закладу огороджена та 

знаходиться біля проїжджої частини, але висота огорожі не відповідає ДБН (фото 

29). Відповідно до пункту 2.26. державних санітарних норм та правил «Гігієнічні 

вимоги до улаштування, утримання і режиму спеціальних загальноосвітніх шкіл 

(шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) 

розумового розвитку, та навчально-реабілітаційних центрів»: Територія 

спеціальної школи (школи-інтернату) та Центру повинна мати огородження 

висотою не менше 2 м.  

 

Порушення права на достатній життєвий рівень, що включає достатнє 

харчування, одяг, житло (стаття 48 Конституції України). 

7. Денне меню оприлюднено в доступному для учнів (вихованців) місці, 

проте відсутнє перспективне меню, таким чином учні та їх родичі не мають 

можливості ознайомитись з запропонованим закладом раціоном харчування, що 

унеможливлює контроль за якістю та збалансованістю харчування, а також 

порушує принципи прозорості та інформованості (фото 30). 

8. Виявлено грубе порушення вимог щодо зберігання добових проб. У 

холодильнику установи були наявні проби за минулий день (13.02.2025), за день 

здійснення відвідування (14.02.2025) проб не було. Це унеможливлює 

відстеження якості та безпечності харчових продуктів, що може становити 

загрозу для здоров’я дітей. Відповідно до пункту 8.13 Наказу МОЗ 20.02.2013 

№ 144 Про затвердження Державних санітарних норм та правил «Гігієнічні 

вимоги до улаштування, утримання і режиму спеціальних загальноосвітніх шкіл 

(шкіл-інтернатів) для дітей, які потребують корекції фізичного та/або 

розумового розвитку, та навчально-реабілітаційних центрів» (фото 31-32). 

9. Вихованці закладу харчуються з металевого посуду та використовують 

при прийомі їжі тільки ложки. Європейський комітет з питань запобігання 

катуванням чи нелюдському або такому, що принижує гідність, поводженню чи 

покаранню (далі – КЗК) у пункті 35 Восьмої Загальної доповіді зазначає, що слід 

надавати вихованцям можливість використовувати елементи звичайного життя – 

наприклад, користуватися відповідним посудом та столовими приборами, що є 

невід’ємною частиною програми реабілітації (фото 33). 

10. Під час відвідування керівником РГ НПМ встановлено, що в кімнатах 

деякі шафи учнів закриті на замки, ключі від яких зберігаються лише у 

вихователя. Отже, учні не мають вільного доступу до своїх шаф і керівник РГ 

НПМ не змогла ознайомитися з вмістом шафи, що створює додаткові питання 

щодо прозорості та законності таких дій (фото 34). 

11. Окрім цього керівником РГ НПМ встановлено, що в медпункті персонал 

використовує шафи для власних потреб, зберігаючи на поличках ковдри, одяг, 

взуття, їжу. Не відведено спеціального місця персоналу для особистого 

використання. Це є грубими порушенням прав учнів, оскільки медичний пункт 

повинен відповідати своєму призначенню та забезпечувати належні санітарно-

гігієнічні умови для надання медичної допомоги (фото 35). 
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12. Відповідно до Мінімальних норм забезпечення предметами, 

матеріалами та інвентарем громадян похилого віку, інвалідів та дітей-інвалідів в 

інтернатних установах та територіальних центрах соціального обслуговування 

(надання соціальних послуг) системи соціального захисту населення, 

затверджених наказом Міністерства соціальної політики України від 19.08.2015 

№ 857, керівники цих установ мають право збільшувати норми забезпечення та 

зменшувати строки користування предметами, матеріалами та інвентарем, 

виходячи з природно-кліматичних особливостей регіону, складу підопічних, їх 

індивідуальних потреб та затверджених видатків на цю мету. 

В житлових кімнати закладу є потреба в оновленні меблів. 

13. Більшість матраців у закладі знаходяться в технічній плівці, що є 

неприйнятним для забезпечення комфортних і безпечних умов перебування 

дітей. Така плівка не пропускає повітря, що може спричиняти дискомфорт, 

надмірне потовиділення та подразнення шкіри. Крім того, відсутність постільної 

білизни на дитячих ліжках є грубим порушенням санітарно-гігієнічних норм, 

оскільки створює антисанітарні умови, підвищує ризик розвитку шкірних 

захворювань та інфекцій. Це свідчить про неналежний рівень організації 

побутових умов для дітей у закладі. (фото 36-37) 

14. У ході відвідування закладу керівником РГ НПМ встановлено 

перенаселення в окремих кімнатах інтернату, що є порушенням норм житлової 

площі на одну особу та не відповідає вимогам ДБН В.2.2-18:2007 «Будинки і 

споруди. Заклади соціального захисту населення» (далі – ДБН В.2.2-18:2007). 

Відповідно до И.3.2.3 ДБН В.2.2-18:2007 Житлові приміщення для дітей з 

інвалідністю 8-18 років слід проектувати окремими для хлопчиків та дівчаток і 

не більше ніж на 4 особи кожна з розрахунку не менше ніж 5-6 м2 на одне місце. 

Для дітей з інвалідністю, які самостійно пересуваються на кріслах колісних (під 

наглядом), рекомендується проектувати спальню з зоною відпочинку та дозвілля 

і з розрахунку не менше ніж 11,0 м2 на одне місце. В кімнатах хлопчиків 10 

спальних місць, що суперечить нормам ДБН і грубо порушує право дітей на 

достатній життєвий рівень (фото 39). 

15. В санітарно-гігієнічних кімнатах відсутні перегородки (шторки) (фото 

38), що унеможливлює роздільне користування санітарно-гігієнічними 

приміщеннями. Зазначене призводить до порушення права вихованців на повагу 

до приватного життя. 

 

Порушення права дитини на захист персональних даних (стаття 32 

Конституції України, стаття 16 Конвенції ООН про права дитини). 

16. Не всі копії документів, що належать до особових справ дітей, були 

наявні, та не засвідчені в установленому порядку, що порушує вимоги до 

збереження та впорядкованості особових справ. Справи дітей не містять 

оновлених документів (висновків інклюзійно-ресурсного центру) для 

зарахування дітей на навчання та проживання у Потіївському НРЦ на 

відповідний навчальний рік. Неправильне ведення особових справ дітей є 
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порушенням права дитини на захист персональних даних та права на доступ до 

інформації, закріплених у статті 32 Конституції України, статті 16 Конвенції 

ООН про права дитини, Законах України «Про освіту» та «Про захист 

персональних даних». 

Неналежне ведення особових справ може призвести до витоку 

конфіденційної інформації, обмеження доступу до важливих даних про дитину 

та загального порушення правового порядку. 

 

Порушення права на свободу та особисту недоторканість (стаття 5 

Конвенції про захист прав людини і основоположних свобод, стаття 29 

Конституції України). 

17. На деяких дверях житлових кімнат та у ізоляторних кімнатах встановлені 

замки з ключами зі сторони коридору (фото 40-41), що може свідчити про 

можливість примусового зачинення вихованців у кімнатах, що створює ризики 

для безпеки дітей та свободи пересування. 

 

Порушення права на охорону здоров’я (стаття 25 Конвенції про права 

осіб з інвалідністю, стаття 49 Конституції України, стаття 38 Закону України 

«Основи законодавства України про охорону здоров’я»). 

18. У медичному блоці закладу виявлено лікарські засоби з простроченим 

терміном придатності, без належного маркування, а також такі, у яких дата 

відкриття була виправлена, що унеможливлює визначення фактичного строку їх 

використання. Це створює загрозу для здоров’я дітей. Крім того, частина 

препаратів взагалі не входить до затвердженого МОЗ переліку(фото 42-45). 

Зазначене свідчить про порушення статті 3 Конвенції ООН про права дитини, 

статті 49 Конституції України, статті 6 Закону України «Про охорону 

дитинства», а також права дитини на охорону здоров’я та медичну допомогу. 

19. Лікарські засоби зберігаються в окремих контейнерах з надписом ПІБ 

вихованців (фото 46), проте вимоги щодо умов зберігання ліків не дотримано, 

оскільки відсутні термометри та гігрометри, що не дозволяє контролювати 

температуру та вологість повітря у приміщенні для зберігання медикаментів. 

20. У закладі відсутній договір на утилізацію медичних відходів, зокрема 

використаних ампул та шприців, що є грубим порушенням санітарно-

епідеміологічних норм. Враховуючи, що велика кількість лікарських препаратів 

зберігається саме в ампульній формі, їхнє використання передбачає контакт із 

кров’ю пацієнтів. Відсутність належної утилізації створює високий ризик 

інфікування, забруднення приміщень та загрозу здоров’ю як дітей, так і 

персоналу закладу. Це також суперечить вимогам чинного законодавства щодо 

поводження з медичними відходами. 

21. У медичному пункті виявлено лікарський препарат – нейролептик, який 

використовується для лікування шизофренії та не дозволений для застосування 

дітям до 18 років відповідно до інструкції даного медичного препарату. На 

упаковці зазначено прізвище дитини 2012 року народження, якій наразі 12 років, 
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що є грубим порушенням її прав. Крім того, заклад не має ліцензії на 

психоневрологічну реабілітацію, що робить зберігання та можливе використання 

цього препарату ще більш необґрунтованим і викликає серйозні питання щодо 

законності таких дій (фото 47). 

 

ІІІ. РЕКОМЕНДАЦІЇ 

 

Потіївському навчально-реабілітаційному центру Житомирської 

обласної ради забезпечити:  

розміщення у доступному місці інформаційного стенду про права учнів та 

номери телефонів і адреси посадових осіб, до яких вони можуть звернутися у разі 

порушення їх прав, скриню для скарг, а також актуальну інформацію для 

отримання безоплатної правничої допомоги; 

належне ведення особистої документації учнів; 

дотримання персоналом вимог щодо зберігання медикаментів у приміщенні 

для зберігання лікарських засобів та медичних виробів; 

дотримання вимог Закону України «Про основні принципи та вимоги до 

безпечності та якості харчових продуктів»; 

облаштування будівлі заклад відповідно до норм ДБН В.2.2-40:2018; 

дотримання норм площі у житлових кімнатах; 

вихованців закладу твердим та м’яким інвентарем відповідно до вимог 

Мінімальних норм; 

права на приватність вихованців під час здійснення гігієнічних процедур. 

  

Додатки: фотоматеріали – на 14 арк. в 1 прим. 

 

 

Керівник РГ НПМ  

у Житомирській області                                                         Діана МУРАВСЬКА 
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